

## 把美好旅程写在游记里

## 写作指导

今年春节期间,很多小记者跟随家长一起外出旅行参观,西湖、横店影视城、龙泉青瓷博物馆……游踪所至,美景在目,如何才能写出有特色的游记佳作呢?今天,小编来给大家分享一下写作技巧。

**一、细心观察,着重描写关键景物。**游览过程中,旅途见闻的内容丰富多彩,如何进行取舍呢?小记者首先要明确游览的感受,确立一个中心,然后围绕这个中心,抓住有特色的景观进行细腻描写,让读者获得身临其境的感受。

**二、以游踪的变化为线索,注意写作顺序。**游记的内容往往多而杂,小记者在写作时要以游踪的变化为线索,按时间的先后顺序或地点的不断变化来观察和描写景物,游览过程要详略得当、完整有序。

**三、物中有我,景中见情。**描写景物的关键是要注入自己的真感情。小记者写游记时,描写景物的同时,要写出自己游览时的独特感受。或阐明所明白的道理,或探索人生的真谛,让读者在领略文字的同时,思想上也受到启迪。



投稿邮箱:报名2023年小记者的同学,可关注丽水少年服务号进行投稿。

## 游横店影视城

新年的正月初七,爸爸妈妈带着我们一家人游览了横店影视城。我们一共去了四个景点,分别是秦王宫、梦幻谷、清官明苑和梦外滩。

我觉得最好玩的就是秦王宫,秦王宫就是秦王住过的宫殿。我在这里看见了很多的攻城武器。他们用的都是冷兵器,有剑、矛、盾牌、红缨枪、烧火棒,我还坐上了秦朝时的战车。走近城门,我和守门将军合影了,守门将军好高大威猛啊!我爬上九十九级楼梯,来到了皇帝上朝的地方,看到了龙椅,龙椅是金黄色的,比人还高。

梦幻谷也挺好玩,就是我的身高还不够高,好多项目都不能玩。我要快快长高,去玩那些大人可以玩的项目。清官明苑的御膳博物馆里面有好多吃的。有皇帝吃的、大臣吃的,还有士兵吃的。我们还去骑了车,我选择了脚踏的车子,由我来当司机,手握方向盘的感觉可真好啊!

来到梦外滩,由于时间关系,我们只坐了旧上海的老电车就依依不舍地回家了。真期待下次还能来玩!

丽水市文元学校(小学部)201班 甘辰轩  
指导老师 潜怡如

## 人间仙境——西湖

人们都说,杭州西湖风景秀丽,是人间仙境。大年初二,伴着和煦的春风,我们一家来到杭州,来到了这让我梦寐以求的西湖,亲眼见证了西湖的美丽。

一下车,我便从湖滨路口向湖边奔去。迎面扑来了一阵清新甜润的空气,让人顿时感到神清气爽,忘记了旅途的疲劳。我不由自主地加快了脚步,不一会儿,一个波光粼粼、绿如翡翠的西湖跃然眼前,那么清亮,那么柔和,好似一面耀眼、无瑕的铜镜。远远望去,它依偎在群山的怀抱中,宛如一位害羞的小姑娘。湖面上荡漾着几艘小船,船桨激起绿色的涟漪,船尾劈开雪白的波浪,“好美呀!”我不禁赞叹到。极目远眺,你可以看到高耸在左前方的雷峰塔,它像极了一位和蔼可亲的老人,在日夜端详着西湖四季更替的美景。

最让我流连忘返的还是景色宜人、笑声不断的“花港观鱼”。只见鱼池红红的一大片,呀!全是红鲤鱼,它们三五成群地聚在一起,尽情的嬉戏、玩耍、打闹,仿佛一群顽皮可爱的小精灵。我迫不及待地取出一大把鱼食向远处抛去,顿时鱼群便不安分起来,纷纷从四面八方赶来,跃出水面,你争我抢。鱼儿吃得开心,游客们也不时传来了欢乐的笑声……

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”西湖是一幅画家都画不出来的风景。

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区403班 卢凯梵  
指导老师 杨根波

## 美丽的水牛坪

春节假期,爸爸妈妈带我到一个美不胜收的地方——水牛坪游玩。那里有草地,有触手可及的蓝天,还有成群结队的羊群。

水牛坪的美不局限于草地、蓝天和羊群。上了山顶,新鲜的空气使人神清气爽、心旷神怡,将所有烦恼抛之脑后。山顶还有一个观景台,走上观景台的楼梯,仿佛新世界的大门热情地向人们敞开,还能看到一个充满人间烟火气息的小村庄。在这里简直可以说是上帝的视角,将一切美景尽收眼底。到了夜晚,满天繁星,像极了诗句:“危楼高百尺,手可摘星辰。”半山腰有一片平地,几只水牛正悠闲地看着远方,时不时甩甩尾巴、打打滚,好不惬意啊!

这里的特色美食更是离家千里的游子们心中念念不忘的那口家的味道。山间升起的袅袅炊烟,夹带着香甜的饭菜味道,每一餐里都有着幸福的“妈妈味儿”。

你瞧,如此美丽的水牛坪就等你来体验!

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区403班 张桐茵  
指导老师 杨根波

## 中山塔的春天

春回大地,万物复苏。大年初二,早晨尽管下过一阵淅淅沥沥的春雨,也抵挡不住我和弟弟脱掉棉袄冲出家门,奔向美丽的中山,去寻找春天。

“好雨知时节,当春乃发生。”油菜花生在冬季,开在春天里,沿着蜿蜒的山路,我看见油菜花刚抽出细长的茎,长出嫩绿的叶,就像一块无瑕的碧玉。偶尔有那么几朵,它的茎上就缀了淡黄的小花,看上去显得那么生机勃勃,虎虎有生气。车子停在半山腰上,我们向山林深处走去,看见一座红色的金山寺。金山寺的前面有一片荷花池,因为是春天,荷花还没有盛开。

我往山上走,看见山顶有一座耸立的宝塔。看着山路又窄又滑,我不敢往上爬了。妈妈鼓励我,要想看见全城的春光,还是要克服困难爬到山顶。

爬到山顶后,我看见一座宝塔映入眼帘。这座宝塔总共有7层,是用砖石做成的。之所以宝塔建在江边山顶上,是古人用来祈求平治水患的。从中山塔往下看,看到南明湖像一条玉带环绕着的水城,湖面上烟雨朦胧,风光秀丽。放眼整座中山,远处青山如黛,近处绿树成荫,一片生机勃勃、春意盎然的景色。中山塔的春天真美啊!

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区301班 蓝紫月  
指导老师 叶莉莉

## 上海迪士尼之旅

今年寒假,妈妈说要带我去上海迪士尼乐园玩。终于,在春节前两周,我们一家终于踏上了上海迪士尼之旅。

到了迪士尼乐园门口,“迪士尼”三个大大的卡通字非常醒目。走进检票大门,人山人海,我们随着队伍走进了童话世界。

我们首先来到爱丽丝梦游仙境迷宫,红皇后的城堡真实地展现在我们面前。来到皇宫中心,我们顺着红皇后的头像找到了出口。在出口处,有一张和《爱丽丝梦游仙境》里一模一样的桌子,上面摆满了餐具和各种美食,我们仿佛进入了童话世界,参加了那场奇妙的派对。

接着我们来到迪士尼乐园的中心——迪士尼城堡,这里还有许多神奇的迪士尼故事正在上演。在一个大窗口前,一张张图画立在书上,那本巨大的书还会说话呢!忽然,动听的音乐响起来了,这是迪士尼最具特色的花车巡游。每一辆花车都是根据每一位迪士尼动漫卡通人物的故事来定做的,花车的动漫卡通人物还会热情地向你招手,真是太有趣了!

我的上海迪士尼之旅真是一次奇妙之旅啊!

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区307班 钟奇展  
指导老师 李妙韵

## 杭州湾跨海大桥

趁着新春佳节,我们全家进行了一场新春旅行,目的地是恢弘壮丽的杭州湾跨海大桥。爸爸告诉我今天我们要住在海上,我虽半信半疑,但激动的内心也随着滚滚向前的车轮越跳越快。

不知不觉间,车就投入了茫茫大雾的怀抱当中。此时的大桥仿佛披上了一层薄薄的轻纱,周边朦朦胧胧的,如梦似幻,为我们的旅途增添了几分神秘感,我更期待前方的风景了。

下了高速,我们来到海天一洲,它以白色和蓝色为主调,外形好似一只展翅待飞的雄鹰,又像一双巨手托起了一颗耀眼的珍珠。这就是我们即将入住的地方,原来我们真的能住在海上!

“去观光平台看日出喽!”第二天,妈妈把我从甜甜的睡梦中喊醒。这是我们全家第一次看日出。在雄伟的大桥上,月亮慢慢下山,太阳缓缓升起,把希望的光芒洒遍大地,金灿灿的,也暖洋洋的,我好像在梦中看到过这番景象!相信这些希望的金光会把接下来的一整年都给照亮。

莲都区大洋路小学教育集团城西校区302班 刘子琪  
指导老师 李芬

## 我的春节滑雪记

我心里的冬天就像一个穿着一身雪白大棉袄的娃娃。它没有春天的鸟语花香,没有夏天的多姿多彩,没有秋天的果实累累,但因为下雪,我对冬天的期待。这个春节假期,我们一家和好朋友终于一起踏上去滑雪的旅程——去“北斗崖滑雪场”!

来到一个山脚下,我们坐着缆车穿过山谷和竹林来到山顶,一下缆车我们就激动地大叫:“滑雪场!我们终于到啦!”

穿上滑雪板,我发现我们几个人就像一个刚学走路的小婴儿,一不小心就摔个四脚朝天,虽然很痛但我们笑得合不拢嘴。妈妈一边帮我和弟弟拍视频和照片,一边喊着“小心!小心!”一次、两次……我慢慢按照自己玩轮滑的方式不断尝试,终于可以独立地在雪地里行走了。不一会儿,我们就可以慢慢向前滑行一段距离了!

我们一个个玩得满脸通红,累得气喘吁吁。怎奈快乐的时光总是短暂,该回家了,我们依依不舍地离开了滑雪场。我多希望每天都可以在白茫茫的雪地里玩耍啊!

龙泉市实验小学教育集团301班 叶子宁  
指导老师 雷爱美

## 童话世界——欧乐堡

每年春节我们全家都会外出旅游,今年也不例外,大年初四这天,天气晴朗,阳光明媚,我们怀着兴奋的心情来到了泉州梦幻的童话世界——欧乐堡。

欧乐堡是以欧洲经典建筑风格为主的主题乐园,那里童趣盎然,游乐项目应有尽有。一进大门,就看到一艘巨大的帆船,旁边还有音乐喷泉呢,忽而上下喷水,忽而左右喷水,纵横交错,就像一道道美丽的彩虹,好美啊!

接着,我们来到了欧乐堡最有名的游乐项目——蓝火过山车。我特别兴奋,因为这是我第一次坐过山车。开始起飞了,我又紧张又害怕,过山车就像火箭一样冲了出去,我吓得大声尖叫,感觉整个人都要掉下去了,太刺激啦!接着,我还玩了海盗船、旋转碰碰车……虽然坐在上面时心惊胆战,但是下来后,却是挑战后的兴奋!

最后我们还去观赏了美丽奇妙的海底世界,与“小精灵”似的小彩鱼交上了好朋友,认识了调皮的小海鳗,还看到了千奇百怪的水母,有的像蘑菇,有的像降落伞,还有的像绽开的花朵……天色渐渐暗下来,欧乐堡亮起了五颜六色的灯光,这里瞬间又变成了灯的海洋。此时,游人又都像那一只只欢快的彩鱼畅游在其中。

泉州欧乐堡真是一个梦幻奇妙的童话世界啊!

龙泉市启明实验学校(小学部)301班 谢谢妮  
指导老师 丁海燕

## 极地海洋公园之旅

大年初三这一天,爸爸妈妈带我去武夷山极地海洋公园游玩。

来到极地海洋公园,我就迫不及待地跑到场馆一层的海底世界,漫步在珊瑚礁海底隧道里,感受五颜六色的鱼儿在我四周悠闲游荡,如同我也是其中一条小鱼欢快自在。

接着,我们来到场馆的二、三层,分别参观了海洋生物展示区和海洋科普馆,认识了各种淡水鱼、海水鱼,还有“活化石”之称的海象鱼,并且学到了许多极地科普方面的知识。

最令我难忘的是鲸豚剧场的精彩表演。只见驯养员站在白鲸的背上,一会儿像水中飞人一样在水里飞驰,一会儿与白鲸一起潜入水中随后破水而出,真是令人震撼!

海洋的世界真是太奇妙了,这次旅行让我新交了许多来自海洋的朋友,也使我认识了许多关于极地海洋的知识。这些可爱的海洋动物给我们带来欢乐,我们也应该去保护、爱护它们!

庆元县实验小学501班 吴抒韩  
指导老师 苏应娟

## 入画

正月初四,我和妈妈身着古装,走进了横店影视城,跟随着张择端脚步,缓缓走进了“清明上河图”。

和我们一样趁着春节出来旅游的人还真不少。此刻,我站在北宋都城城门外,清风拂面,梅花的香气扑面而来,虽是隆冬时节,却也让我感到一丝春意,抬头望,城门上写着“清明上河图”五个大字,非常大气。踏入城门,园中身穿宋装的商人沿街叫卖着。冰糖葫芦、捏面人、吹糖人……各式美食,让人目不暇接。

我缓缓地走上桥头,放眼望去,北宋繁华的街景映入眼帘。桥的两侧有挂着各种招牌的店铺、作坊、酒楼、茶馆。最高的是一座塔,飞檐高耸,在冬日的晴空下,连屋檐上的脊兽也能看得一清二楚。走下桥,乘一艘小船,抚摸清澈的河水,那闲逸的心情可是生活节奏快的城市里体会不到的。

下了船,旁边就是《汴梁一梦》剧场。《汴梁一梦》主要是以北宋画家张择端为出发点,讲述他正在为一幅画卷而寻找灵感,在经历了梦中与现实世界后,最终创作出惊世画卷《清明上河图》的故事。扣人心弦故事情节搭配光彩夺目的灯光,看完之后,我不禁拍手叫好,暗暗叫绝!

短暂而愉快的横店之旅结束了,虽然只有一天,但置身其中,却是“一朝步入画卷、一日梦回千年”的时光倒流的全新体验。这梦也许还会做很久很久。

龙泉市西新教育集团502班 吴霏  
指导老师 叶慧芳

## 参观龙泉青瓷博物馆

正月初九,整个世界沐浴在金色的阳光下,暖融融的,特别惬意。爸爸妈妈带着我,向着龙泉青瓷博物馆进发。

来到博物馆主厅入口,首先展现在我们眼前的是龙泉地形图,地形图上标注着龙泉青瓷的古窑址竟高达350余处。

展厅内走去,展厅里摆满了琳琅满目的青瓷器具。其中最早的始于五代时期,最为著名的当属宋代,每看到一个自己喜欢的瓷器,我便用手机扫码,听瓷器的介绍。其中“哥窑”特别让我感兴趣,看着有那么多裂缝却又完好的瓷器,我觉得太不可思议了。这时候,妈妈给我补充了一个“哥窑”的传说故事,并告诉我,“哥窑”被视为瓷中珍品,列为宋代五大名窑之一,更让我加深了对“哥窑”的了解。

欣赏了历代青瓷珍品,我们来到了模拟古代青瓷制作流程展区。这其中包括了取土、粉碎、淘洗等十三道工序。看着这繁杂的烧制过程,我不禁感叹我们的祖先是多么的勤劳而富有智慧。

随后,我们走进了现代青瓷工艺大师的精品珍藏馆,这里的青瓷作品,比古代的青瓷作品更精致美观,更巧夺天工。我想,这就是传承,就是发扬中国优秀传统文化吧!

庆元县实验小学401班 钟依璇  
指导老师 钟小琴

## 新年动物园之旅

大年初五这一天,碧空如洗,万里无云。我们一家四口开着车,开开心心地踏上了新年动物园之旅。

我们首先进入两栖爬行馆。那里有娇小的鳄鱼,还有巨大的湾鳄,有“耍小聪明”的蜥蜴,还有“怒目而视”的眼镜王蛇。在大象馆,我们看到了一头堪称王者的大象,粗壮的四肢顶着巨大的身子,长长的鼻子灵活地卷着食物往嘴里送。后来,我们去看了长颈鹿。它的尾巴像鞭子一样,身上还有棕色的斑点,非常好看。我们还先后看了调皮的猴子、威猛狮子、漂亮的孔雀和各种神奇而又可爱的动物。

太阳渐渐下山,水禽湖里倒映着夕阳。我喜欢动物,也喜欢动物园。一天的行程虽然结束了,但是小动物们的身影依然久久印刻在我的心中。

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区303班 韩易辰  
指导老师 叶柳霞